Richtlinien zur Leistungsbewertung im Fach Spanisch in Sek I 
1  Klassenarbeiten

Die schriftliche Note setzt sich aus vier schriftlichen Klassenarbeiten pro Schuljahr zusammen. Sowohl rezeptive (Hör- und Leseverstehen) als auch produktive Anteile werden bei der Lernkontrolle berücksichtigt. Die Klassenarbeiten geben dem Schüler Gelegenheit, sein erworbenes Sprachwissen und -können flexibel anzuwenden. Sie werden überwiegend produktionsorientiert angelegt. Grundlage der Bewertung ist vorrangig die Realisierung der kommunikativen Absicht und die Kreativität. 
Bei der schriftlichen Textproduktion werden je eine Teilnote für die inhaltliche und die sprachliche Leistung bewertet, wobei die sprachliche Leistung integrativ die beiden Bereiche Ausdrucksvermögen und sprachliche Richtigkeit umfasst. Bei der Bildung der Gesamtnote werden diese im Verhältnis 40% (Inhalt):60% (Sprache) gewichtet.
Folgende Notengrenzen gelten für die schriftlichen Arbeiten: 

1 – 88%, 2 – 76%, 3 – 62%, 4 – 50%, 5 – 20%.
2  Die Bewertung der sonstigen Mitarbeit

Neben der Note für die schriftlichen Arbeiten wird eine Note für die sonstige Mitarbeit festgelegt. Diese setzt sich aus der mündlichen Mitarbeit und den fachspezifischen Lernkontrollen zusammen.

2.1 Die fachspezifischen Lernkontrollen

Die Anzahl der fachspezifischen Lernkontrollen setzt die Lehrkraft nach der Situation in der Lerngruppe fest. Als Richtwerte werden pro Halbjahr mindestens zwei und maximal fünf Lernkontrollen durchgeführt. Denkbar sind Lernkontrollen z.B. in den Bereichen Wortschatz, Grammatik, Hörverstehen, Leseverstehen, Diktat etc.

2.2 Die mündliche Mitarbeit

Zur Bildung der Note für die mündliche Mitarbeit werden folgende Leistungen herangezogen:

· Redebeiträge im Unterrichtsgespräch

· Vortragen von Hausaufgaben

· Anwendung und Ausführen fachspezifischer Methoden (z.B. asociograma)

· sinngestaltendes Vorlesen

· Präsentationen (z.B. szenische Darstellungen, Rollenspiel)

· mündliche Sprachmittlung

· Korrektur von Mitschüleräußerungen

3  Gewichtung der Teilnoten

Die Gesamtnote setzt sich aus den Noten der  schriftlichen Arbeiten und der sonstigen Mitarbeit im Verhältnis von 40:60 zusammen.
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